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Jeg ønsker dere alle et flott nytt år. 
 
Det skjer mye i laget vårt for tiden.  
1 januar var vi 842 medlemmer. Selv om 
vi netto er redusert med 87 medlemmer 
gjennom 2025, så håper vi at dette kan 
snus og vi kan bli flere gjennom 
2026. Det er gøy at det også kommer nye 
medlemmer til.   
Vi sluttet fjoråret med et fint allmøte 
som ble positivt mottatt. Det skjer mye 
og info kan aldri bli gitt godt nok. Målet 
er at vi skal få det til på en best mulig 
måte, og for at det skal skje må vi alle 
hjelpe til. 
Er det noen som lurer på noe må dere 
selvfølgelig bare ta kontakt. Vi har 
snakket mye om at det er viktig med 
kommunikasjon, ta tingene med de som 
sitter nærmest infoen for at vi kan unngå 
misforståelser. 
Vi sendte ut forslag til 10 verdier som vi 
håper å enes om og skape en kultur for 
innad i laget.  For å få til dette må vi 
hjelpe hverandre.  
 
 

 
 
Jeg har en læresetning: « Hva kan jeg 
gjøre for å gjøre DEG god» 
Jeg tror at om vi stiller oss slike 
spørsmål i hverdagen vil vi hjelpe 
hverandre mot de verdiene vi har i 
Bragdøya Kystlag 
19. januar kommer også Maiken tilbake 
som daglig leder. Hun vil starte i 50% 
stilling. Det  gleder vi oss til. Det er viktig 
at vi har god tilstedeværelse i 
administrasjonen på Øya.  Da kan vi kan 
få på plass en god kommunikasjon slik 
at teamet, administrasjon og 
medlemmer fungerer på best mulig 
måte. 
Ellers har vi  MS Bragdøya på land nå , 
da vi måtte ta noen reparasjoner. Håper 
det kan bli ferdig i løpet av februar-mars. 
I mellomtiden vil Høllen fungere som båt 
på medlemskveldene. 
Olav og hans gjeng jobber med mange 
spennende kurs utover våren. Følg med 
på hjemmesiden og meld dere på.  
Hilsen fra Styreleder 
 Jonny 

 
 
 
 
 
 



Morgenstund 
 
Skipper Jan Terkelsen på Bragdøyabåten har sendt 
oss dette bildet fra en tidlig morgenstund. Slik kan 
det være når han fyrer opp motoren kl. 07.30 om 
morgenen. Vi kan misunne han de fine 
opplevelsene , men vi minner alle medlemmer i 
kystlaget på at det er mulig  å bli med første reis 
om morgenen. Det kreves bare litt disiplin.  
 

 

 
 
 
 
 

 
 
Pampenaustet. 
Vi avsluttet dugnadsarbeidet i 2025 den. 
10. desember. Mange var invitert og vi 
samlet  12 medskapere til et lite måltid 
med sild og brød supplert med et par 
stykker pepperrøkt laks. All drikke var 
alkoholfri. Vi oppsummerte årets 
dugnad spekket med litt poesi. Elin 
fortalte også årets HMS arbeid og 
etterlyste et pulverbrannapprat. Hun var 
tydelig på at 1. hjelpskrinet må merkes 
bedre. Det ble notert 
Dugnaden ble avsluttet med  rydding. 
Båter ble satt på plass og vår flotte baug 
fra en tilårskommen Oselver ble hengt 
over døra inn til messa. En bedre 
velkomst inn i messa finnes neppe. 
Vi takket for i år med ønske om at mange 
av kystlagets medlemmer ville besøke 

Naustet i løpet av Jula og nyåret. Nå bør 
alle kunne koden og låsen er smørt med 
sprayolje. 
Det er kommet ønske om at de som 
jobber på naustet registrerer seg som ei 
gruppe. Pålegget er kommet fra styret 
for å synliggjøre omfanget av dugnaden 
og hvor mange som deltar. Det gir litt 
utfordringer da det blant våre 
dugnadsfolk er det noen som har jobbet 
lite og noen som har jobbet mye.  Vi har 
registert 15 antall personer i gruppa, 
men la det være sagt med ei gang. Alle 
som kommer eller har gjort en jobb på 
Pampenaustet i 2025 er en medskaper, 
og det er til sammen 27 personer. 
Godt Nyttår 

 



                

 

        

 

 

 

 
 



Poesi: Fender. 
Det er ikke alltid like viktig med 
mønsterdybde 
eller om dekket er slitt litt mere på 
ytterkant enn på innsiden 
Det er heller ikke så viktig om dekket har 
vært punktert eller om det er 
sommerdekk eller vinterdekk. Det som 
er viktigst er at det ikke er piggdekk og at 
felgen er tatt ut.  

…. men alle er vel enige om at det aller 
beste for et dekk som skal brukes som 
fender er at det er en liten rest igjen av 
luft fra Kristiansand. Kan du se for deg at 
et dekk som har hatt luft fra Hallingdal 
har noe i en båt å gjøre … eller hva 
mener du? 
Red. 

 

 

Julefest 
ble arrangert på låven 9. des. Det ble en 
fest for alle som kunne gå rundt et 
juletre eller spise nissegrøt. Vi gikk rundt 
juletreet i 4 ringer, og vi skiftet retning for 
hvert vers. Det gikk veldig bra. Teksten 
fikk vi servert på storskjerm.  I forkant 
holdt Tom A. et lite kåseri omkring 
temaet «bibelbeltet»; hvordan det blir 
oppfattet, geografisk plassering og 
historisk sammenheng. 

Det var 7 mandler i nissegrøten og alle 7 
fikk gaver. Tradisjonen tro ble grøten 
servert med rød saft. Olav holdt en liten 
tale med kristent tema for å minne oss 
på hvorfor vi feiret jul. 
Vi takket hverandre for året 2025, og MS 
Bragdøya fraktet oss til Lumber kl 08.30. 
Det var i grunnen greit da det var 
innenfor 3 timers fristen for gratis 
parkering i «Lumber Park» 

 
 

 

 

 

 



«Løgner og usannheter» … fast spalte i Makrelen. 
Det er ikke kommet tilbakemeldinger til redaksjonen om at forrige nr. av «Makrelen 
«inneholdt noen usannheter eller unøyaktigheter 
 
 
 
Uka 
før juleferien ble siste rosjekte tatt på 
land. Hensikten med å ha ei sjekte ute 
på vann så lenge har vært at det 
muligens var folk som hadde tenkt seg 
en fisketur på de aller fineste 

høstdagene, Det er ei stor sørlandsjekte,  
og som vasstrukken var ho tung å trekke 
på land. Den fikk en tørr plass i det nye 
båt naustet

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PIL 
Mange kjennet til PIL. Den er i Kystlagets 
eie, og kan leses om på Kystlagets 
hjemmeside. 
Kort fortalt er den ei verneverdig 
fiskeskøyte og har medlemskap i 
Fartøyvernforeningen. 
De siste årene har vedlikeholdet sviktet 
og motoren har ikke vært god. Tiden var 
nå inne til å reparere det som må gjøres 
for å kunne brukes i Kystlagets 
virksomhet. 
Den ble satt på slipp like før Jul, og det 
ble foretatt en vurdering av  
fartøyvernforeningen. Det er foreløpig 
satt av 250.000.- til restaureringen. 
Driftsleder Frode er prosjektleder for 

restaureringen og vi har ansatt en av 
våre tidligere båtbyggere Jonathan 
Grimstad. Han har for tiden en jobb som 
er sesongbetont, og så muligheten til å 
gjøre en jobb for oss i vinter. Deler av 
arbeidet som ligger innenfor 
medlemmers kompetanse vil bli gjort av 
disse. 
Det er kommet tilbakemeldinger fra 
fagansvarlig om store deler av 
akterstevnen må skiftes sammen med 
deler av huden over vann. 
Skansekledningen må også skiftes. 
Styrehuset er tatt inn på øvre 
slippområde og vil stort sett repareres 
av medlemmer.  

 
 

 
 
 
 
 



          
 
 
 

     
 
 
 
 
 



Vestbygda. 
Søgne har vært en del av Kristiansand ei 
stund nå, og fra ordførerens kontor er 
det kommet beskjed om at kommunen 
vil kvitte seg med eiendom. For 
Skolehuset Ny- Hellesund og skolehuset 
på Lastad har det konsekvenser.  Både 
Søgne kystlag og Foreningen 
Skolehusets venner i Hellesundet har 
fått tilbud om å overta eiendommene for 
ei krone. Det betyr at de vil få økonomisk 
ansvar for drift og vedlikehold. 
For Skolehuset i Ny- Hellesundet er det 
stor positivitet blant medlemmene for 
denne løsningen. Hellesundet har et 
etablert Vel, og slik det ser ut til å bli så 
vil vellet overta ansvaret. Konklusjonen 
er at dette eierforholdet kan både 
inspirere til aktiviteter blant beboere og 
hyttefolket og øke den kulturelle 
forståelsen for Hellesundet som ei unik 
uthavn. Skolehuset Ny_ Hellesund har 
flere medlemmer som ikke har hytte 
eller direkte tilhørighet i Hellesundet. På 
neste årsmøte vil selvfølgelig dette bli 
en sak som vil bli diskutert. Skolehuset i 
Hellesundet er i god stand, og helt siden 

foreningen ble etablert har bygningen 
vært brukt som kulturelt samlingsted. 
Mye av æren for dette kan godskrives 
øyboer Peder Johan Pedersen som har 
fungert som vaktmester og 
kulturarbeider. 
For Skolehuset på Lastad er det litt 
anderledes. Skolehuset på Lastad er 
stort og dårlig vedlikeholdt av 
kommunen de siste 15 årene. Søgne 
Kystlag og Søgne Vestbygd Vel har hatt 
allmøte. På møtet kom det fram at 
Kystlaget ikke har kapasitet til å dekke 
løpende utgifter for vedlikehold og drift 
av bygningen. Saken er sendt tilbake til 
eiendomsavdelingen i Kristiansand 
kommune for at de skal lage en oversikt 
over reparasjoner som må gjøres snart 
og at de bruker midler på dette. Saken er 
derfor ikke avklart om Søgne Kystlag og 
Vellet sammen skal overta ansvaret for 
bygningen.   
Det hadde vært ønskelig med en «rik 
onkel», men det er det ikke mange av i 
vårt miljø. 

 
 
Ormen Lange. 
Tirsdag 20 jan vil vi (de som vil) ha fokus 
på Oselveren Ormen Lange. Nå står den 
i øvre slippområde, og ei gruppe skal 
etableres. Det kan bli en stor og 
omfattende jobb, og vi ser for oss at vi 
må ha en stamme av medlemmer med 
spesiell interesse for båten og fremtidig 
bruk.  
Første del vil ha søkelys på oppmåling 
og dokumentasjon, tilstandsvurdering, 

metode og omfang av jobben. 
Reparasjon av hud og skiftning av spant. 
Omfanget av restaureringen er såpass 
omfattende at det er mest 
hensiktsmessig at vi fordeler oppgavene 
allerede. Dette vil vi gå gjennom 20 
januar. 
Du er velkommen til å delta. Det blir ikke 
påmelding som til et vanlig kurs i 
Bragdøya Kystlag. Møt opp eller ring meg 
gjerne.   Tlf 93084003,  Tom Andresen 



 
 
 
 
 
Makrelen … vårt nyhetsbrev. 
 
Det er veldig hyggelig å skrive om 
aktiviteter, og i kystlaget er det mange 
aktiviteter å skrive om. Utfordringen er at 
som redaktør er det vanskelig å skrive 
om det som opptar deg, når jeg ikke vet 
om det. Jeg hadde blitt utslitt om jeg 
skulle løpe rundt med målet om å dekke 
alt som skjedde i kystlaget. Det er 
mange skribenter i kystlaget, og mange 
har definitivt lyst til å skrive om det de 
gjør eller det som opptar dem.  

Derfor: Dette året er året med mange 
innslag fra medlemmene våre. Det 
behøver ikke være så mange ord, men et 
par bilder å velge mellom er bra. . Jeg vil 
minne våre medlemmer på at jeg var 
sløydlærer og ikke norsklærer. Det har 
du vel allerede gjettet deg til om du leser 
teksten 2 ganger. Godt Nyttår.  
Red. Tom 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


